



刺鼻气味弥漫村庄,生产污水路边直排;

非法塑料作坊藏身肥东农村



▲记者在厂房几秒钟都难以忍受

“两会”期间,环境治理继续成为热点议题。2015年政府工作报告更是提出,今年要打好节能减排和环境治理攻坚战。然而,在合肥市肥东县杨店乡,多年来驻扎着多家非法塑料加工厂,污染严重,村民叫苦不迭,多方投诉反映。

3月17日,星报记者实地探访发现,这些非法塑料颗粒小作坊、加工厂多藏身乡村,在没有营业执照及环保审批手续情况下,依然开工生产,而且设施简陋,气味呛人,污染严重,看上去让人触目惊心。

■ 星级记者 刘海泉/文 黄洋洋/图

远远传来刺鼻气味,近看俨然垃圾场

近日,有网友反映,从2005年开始,合肥市肥东县杨店乡许岗村后许队村民组长期存在两处塑料颗粒加工厂,厂房设备简陋,工业污染严重。塑料颗粒加工经常燃烧塑料制品,气味刺鼻,周边居民苦不堪言。有毒废弃物随意排放,使得周边农田颗粒无收,树木大量死亡。

3月17日,星报记者来到杨店乡,在靠近许岗村地界时,便远远闻到一股刺鼻的气味,就着风势,一阵一阵袭

来。一位在田里干活的大姐告诉市场星报记者,这附近有俩家塑料加工厂,一个村头一个村尾,这些难闻气味就是加工厂发出来的。

循着气味来到村头,靠近马路的左侧,星报记者发现一间不大的低矮院落,这是一家名为兴旺塑料加工厂的小作坊,铁门虚掩,院子中间一根烟囱正在呼呼冒着浓烟。院墙后方,各种废旧编织袋、水泥袋随意堆放,俨然一个垃圾场。

简陋车间内烟尘弥漫,工人无任何防护

推开铁门,顿时一阵强烈的刺激气味直冲鼻孔。星报记者走近发现,院子中间,是一个简易的厂房,厂房内机器轰鸣,三四个工人正在忙碌着。工人们将回收来的废旧编织袋,进行清洗粉碎,然后用设备进行高温熔化,生产出塑料颗粒。

高温熔化过程中,产生大量刺激性气体以及烟尘,尽管烟囱一直在向空中排放,但是车间内仍然烟雾弥漫,

粉尘飞舞。让人吃惊的是,一直在机器旁劳作的三个工人,没有佩戴任何防护措施,哪怕是口罩。“没有毒,我们都习惯了。”面对星报的询问,一名来自云南的工人如此回答。

而在小车间左侧,就是工人吃住的地方,洗菜、做饭都在屋外,完全不把高温塑料产生的刺激气味当回事。

市场星报记者在院子里没待一会工夫,就完全无法忍受这种刺激气味。



▲生产“设备”



▲最终生产得到的塑料颗粒